



# Spravodaj obce Trnkov č.6

V Trnkove, dňa 1.10.2022

Obec Trnkov a obecný úrad Trnkov spolu s obecným zastupiteľstvom obce Trnkov pre Vás pripravilo 6. vydanie Spravodaja obce Trnkov.

Dovoľte nám, keďže už uplynulo dlhšie časové obdobie od dátumu vydania ostatného Spravodaja obce Trnkov č. 5 (4.12.2021), spomenúť uplynulé obdobie a reagovať na aktuálny.

V závere minulého kalendárneho roku 2021 sme zorganizovali osobnú návštevu Mikuláša s pomocníkmi vo Vašich príbytkoch. Úcta starším, radosť deťom, pripomenutie sviatočnej atmosféry sa podarila a veríme, že sa podarí aj tento rok. Zámyslom obce je zorganizovať 10.12.2022 spoločný večer pre naše deti (Mikuláš 2022, našich seniorov (pripomenutie si mesiaca úcty k starším) a pre všetkých občanov obce Trnkov.

Konštatujeme a sme tomu radi, že sa nám spoločne podarilo a stále sa nám darí mať obec čistú aj napriek finišujúcim stavbám a projektom, ktoré sme dokončovali v priebehu tohto roku.

Poďakovanie patrí Vám všetkým, ktorí sa zaujímate o veci verejné, čistotu a poriadok v obci. Osobitné poďakovanie patrí Vám občanom za trpezlivosť, pochopenie a rešpektovanie stavu, že pri realizácii stavieb je okolie stavieb často neútulné, špinavé, prášne... . Poďakovanie patrí aj správcom obce p. Zdenkovi Slavíkovi a p. Petrovi Martonovi, ktorého i s jeho rodinou vítame v našej obci a tešíme sa na spoločnú spoluprácu.

Obci Trnkov sa podarilo úspešne dokončiť a odovzdať do užívania objekty, ktoré podstatne a kvalitatívne zvyšujú úroveň občianskej vybavenosti.

Prístavba kultúrneho domu (KD) s plnohodnotným pódium ku KD. Naša nová Hasičská zbrojnica je vystavaná na úrovni 21. storočia spolu so zaskladnením výzbroja a výstroja DHZ Trnkov.

Na svete je i dohoda DHZ Trnkov a DHZ Okružná o parkovaní a využívaní hasičského automobilu v majetku DHZ Okružná, ktoré je pripravené k protipožiarnej zásahu v našej hasičskej zbrojnici v Trnkove. Toto sú reálne aktivity zvýšenia úrovne a pocitu bezpečnosti, preventívny a reakcia na nebezpečie požiaru v našej obci, ako aj okolitých obcí.

Na vonkajšej stene našej hasičskej zbrojnice je umiestnený defibrilátor s celoročným použitím (vyhrievaný). Táto realizácia umožňuje nadštandardné poskytnutie prvej pomoci na zdraví ohrozeného človeka v obci a zvýšenú pravdepodobnosť záchranu ľudského života v krízovej situácii a ohrození života. Správne použitie defibrilátora vám všetkým názorne ukáže veliteľ DHZ Trnkov Ing. Ondrej Ballarin s vybranými členmi DHZ Trnkov v rámci pripravovanej spoločenskej akcie dňa 10.12.2022.

Chodník nad a pod obecným úradom až ku ulici Slnecná je ďalším príspevkom obce k zvýšeniu úrovne bezpečnosti cestnej premávky (BCP) a občianskej vybavenosti v obci. Do chodníka sa podarilo položiť infraštruktúru splaškovej a dažďovej kanalizácie, ktorá čaká na ďalšie napojenie do ČOV (splašková kanalizácia ) a do Trnkovského potoka (dažďová kanalizácia).

Optické napojenie nových domov a domácností je skutočnosť, ktorá bola pred niekoľkými rokmi v oblasti sci-fi. Poďakovanie patrí aj spoločnosti Slovak Telekom a.s., ktorá v tejto oblasti aktívne spolupracuje s obcou Trnkov.

Veríme, že spoločným úsilím sa nám podarí rozširovať body napojenia domácností optickým pripojením. Taktiež veríme, že rozšírime počet domácností, ktoré budú môcť byť pripojované splaškovou kanalizáciou do ČOV ako aj dažďovou kanalizáciou do Trnkovského potoka.

Zároveň v priebehu roku 2022 prebehla prekládka a dobudovanie stĺpov NN vedenia a rozvodov. To všetko bolo a bude realizované ku celkovému zámeru vybudovania druhej transformátorovej stanice v obci, ktorá je zároveň súčasťou pripravovaného projektu Rozšírenie infraštruktúry v obci Trnkov III.

Významnou dokončenou obecnou investíciou je tiež Dom nádeje, ktorého funkcionality a určenie z jeho podstaty je potrebné pre úroveň dôstojnej poslednej rozlúčky. Vyšší komfort pre rodinu zabezpečujúcu pohreb zosnulého a cirkevný obrad Domu nádeje je samozrejmosťou od 1.10.2022.

Všetky tieto investičné celky zvýšili hodnotu majetku obce, ktorý sa sústavne roky zveľaďuje a to s priamou úmerou zvyšovania počtu obyvateľov v obci. Sme hrdí, že Trnkov onedlho ohlásí počet obyvateľov 300. K dnešnému dňu je v obci Trnkov evidovaných na trvalý pobyt 282 obyvateľov. Z historického hľadiska a z pohľadu udržateľnosti kvality poskytovaných služieb v obci je táto správa pre obec viac než dobrá. Pozitívom je, že nárast počtu obyvateľov znamená predpoklad vyššieho príjmu obce z podielových daní a zo štátneho rozpočtu.

Nemenej dôležitou a rovnako významnou investíciou v obci Trnkov je začatie výstavby maloobchodnej predajne COOP Jednota, ktorá bude situovaná vedľa Domu nádeje v priestoroch polyfunkčného objektu. Na úrovni prvého podzemného podlažia tohto polyfunkčného objektu bude predajňa, ku ktorej si organizácia COOP Jednota zabezpečí dostavbu skladovacích priestorov a parkovacích plôch. Čerstvé pečivo, potraviny, pre ktoré si môžete prísť pešo v Trnkove budú realitou. Tešíme sa spoločne.

Ďalej sa nám podarilo:

- 1) zrevitalizovať multifunkčné ihrisko spolufinancovaním zo zdrojov SFZ (dotačná schéma Eurá z Eura)
- 2) sanovať havarijnú situáciu vyhlásením mimoriadnej situácie v obci (zosuv svahu pod MLTF ihriskom)
- 3) Odstrániť havarijný stav zalomenej a prehnitej strechy obecného úradu, ktoré bolo spojené so zatečením dažďovej vody do týchto priestorov.

Všetky tieto (obecné katastrofy) sme opravili, zasanovali a v súčasnej dobe sú tieto objekty v plnom funkčnom využívaní. Priebežne riešime tieto havarijné stavy ako poisťné udalosti z dôvodu, že obecný majetok máme poisťený. Proces si však vyžaduje čas a trpezlivosť.

V návaznosti na hore uvedené v tomto čísle spravodaja ako i v predchádzajúcich spravodajoch radi konštatujeme, že bolo skolaudovaných a uvedených do života 52 bytov v 4 bytových domoch na ulici Slničná. K tomu samozrejme patrí kompletná infraštruktúra (cesty, chodníky, verejné osvetlenie, ČOV, most, detské ihrisko, atď...), ktoré už väčšina z nás využíva tak, akoby tieto možnosti boli už od nepamäti.

Dovoľte nám pribežne privítať v obci nových obyvateľov bytov v 4BD na ulici Slničná č. p. 79/13, 80/14, 81/15, 82/16. Taktiež novým obyvateľom želáme spokojný život v Trnkove a radi Vás privítame pri ktorejkoľvek aktivite.

Privítame taktiež osobnú angažovanosť nových obyvateľov v akejkoľvek sfére ľudského a verejného života. Víťame Vás v obci Trnkov.

Tešíme sa z rozvíjajúcej sa spolupráce medzi obcou Trnkov a farskou radou Trnkov na čele s otcom duchovným Marekom Belejom. Posvätenie hore uvedených investičných akcií a majetku obce Trnkov dňa 18.9.2022 bolo dôkazom toho, že môžeme kvalitne spolupracovať na obecnej a cirkevnej úrovni.

Obec Trnkov si spolupráce do budúcnosti cení a váži si ju.

V uplynulom období sa nám taktiež podarilo vo vzájomnej spolupráci obce s partnermi zorganizovať MDŽ, Deň detí s odloženými (covid) oslavami 690. výročím prvej písomnej zmienky o obci Trnkov (24.6.-26.6.2022), ukončenie školského roku a začatie nového školského roku (2.9.2022), tenisové, nohejbalové, futbalové, stolnotenisové a voľnočasové športové aktivity a súťaže, ktoré dokumentujú a potvrdzujú, že aj po športovej stránke je obec aktívna. Sme radi za nás, vás, za organizátorov a najmä za naše deti, ktoré často vídavame vonku. Naše deti sa vedia väčšinou pozdraviť starším, muži ženám, vieme sa ohnúť a zdvihnúť zo zeme papierik, smetie a dať ho do odpadkového koša. Naše deti, veríme v to, že sú našou budúcnosťou a že v našej obci budú nápomocné k zdravému rozvoju obce. Radi by sme opäť touto cestou upozornili naše deti a mládež na dodržiavanie zásad bezpečnosti cestnej premávky(BCP). Revitalizovali sme a doplnili sme vybavenie detského ihriska na školskej záhrade pri kultúrnom dome. V procese dobudovania je aj nové detské ihrisko pri 4 BD.

V riešení je tiež vykonanie pozemkových úprav v obci Trnkov, kde obec Trnkov bola úspešná v odvolaní sa na odbore opravných prostriedkov Okresného úradu Prešov. Odvolací orgán dal pozemkovému a lesnému odboru úlohu doriešiť vykonanie našich pozemkových úprav. Veríme, že budeme úspešní a pozemkové úpravy v Trnkove jednoducho povedané pôjdu tak, aký bol záujem väčšiny k pozemkovým úpravám. V letných mesiacoch boli prijaté Zmeny a doplnky č. 2/2021 Územného plánu obce Trnkov, ktorý reaguje na potreby obce Trnkov.

Všetky už spomenuté aktivity sme mohli zrealizovať za aktívnej účasti obce, obecného zastupiteľstva, dobrovoľníkov, občanov obce Trnkov. Ďakujeme za čas, ochotu, entuziazmus, bez ktorého by uvedený text v tomto spravodaji nebol reálny a pravdivý.

Ďakujeme všetkým ľuďom, rodinám, ktoré zištne a nezištne pomohli a pomáhajú realizovať pokrok v Trnkove a podieľajú sa na súčasnom stave našej obce .

Popísané obdobie bolo poznamenané tzv. covidovou dobou a v súčasnosti nás všetkých zaťažujú dôsledky vojny na Ukrajine (od 24.2.2022). Dopady sú pre všetkých citelné, negatívne - na dennej báze sa zvyšujú životné náklady všetkých komodít životných potrieb ľudí (energie, potraviny, materiály, doprava, atď...). Tieto negatíva majú a budú mať vážne následky pre samotných ľudí . Budú se veľmi citelne dotýkať aj chodu samosprávy (obce) ako aj plnenia základných funkcií obce. V tomto neľahkom čase prichádzajú voľby do samospráv obcí a kraja (29.10.2022), nové zastupiteľstvá, či už obecné alebo krajské, starostovia, župani budú mať situáciu veľmi zložitú, aby zabezpečili úroveň a kvalitu chodu samospráv. Zabezpečenie služieb ľuďom aspoň na takej úrovni, na akú sme boli doteraz zvyknutí bude náročné pre všetkých novozvolených zástupcov samospráv. Atribút voľby do samospráv 29.10.2022 bude vážny čo do zodpovednosti samospráv, udržateľnosti chodu obcí a zabezpečenia štandardu v službách obyvateľom. Dovoľte nám, aby sme Vás touto cestou k voľbám pozvali. Pevne veríme, že si nájdete čas prísť voliť. Pre vašu informáciu, dovoľte uviesť, že právo nielen voliť, ale byť i volený využili v obci Trnkov a o vašu priazeň sa budú uchádzať nasledujúci kandidáti (zaradený podľa abecedy):

#### **a) Pre voľbu starostu obce Trnkov**

1. Jiří Ballarin, Ing., 57, Trnkov 44, starosta obce, HLAS-sociálna demokracia
2. Ján Onofrej, 31, Trnkov 50, servisný technik, nezávislý kandidát

#### **b) Pre voľby do obecného zastupiteľstva v obci Trnkov**

1. Radoslav Cibula, 36, Trnkov 65, zámočník koľajových konštrukcií, nezávislý kandidát
2. Dušan Greš, Mgr., 60, Slnčná 74/8, technický pracovník, nezávislý kandidát
3. Miroslav Hanko, 38, Trnkov 50, SZČO, nezávislý kandidát
4. Viera Lešková, Mgr., 54, Trnkov 58, obchodná konzultantka, nezávislá kandidátka
5. Miroslav Lukáč, Mgr. 45, Slnčná 71/5, štátny zamestnanec, nezávislý kandidát
6. Marek Marinčák, 45, Trnkov 13, konateľ obchodnej spoločnosti, nezávislý kandidát
7. Emil Onofrej, 55, Trnkov 4, pracovník v logistike, Sloboda a Solidarita
8. Ján Onofrej, 52, Trnkov 29, súkromný podnikateľ, nezávislý kandidát
9. Marek Onofrej, 27, Trnkov 33, operátor výroby, nezávislý kandidát
10. Rudolf Onofrej, 73, Trnkov 47, dôchodca, Kresťanskodemokratické hnutie
11. Ivana Onofrejová, 46, Trnkov 2, opatrovatelka, Kresťanskodemokratické hnutie

Pre Vašu úplnú informovanosť do VÚC – Prešovského samosprávneho kraja (PSK), kandiduje na poslanca, HLAS-sociálna demokracia, starosta obce Trnkov Ing. Jiří Ballarin s volebným číslom 8.

Dovoľte nám z úrovne obecného úradu a za obec Trnkov touto cestou úprimne a srdečne poďakovať p. poslankyni Eve Onofrejovej za dlhoročnú prospešnú prácu pre obec. Výsledkom práce je osobná angažovanosť a podpora všetkých zrealizovaných a pripravovaných projektov na zvýšenie občianskej vybavenosti v obci. Keďže v nasledujúcom volebnom období p. Eva Onofrejšová už nekandiduje do Obecného zastupiteľstva Trnkov, k poďakovaniu patrí aj želanie pevného zdravia.

Záverom nám dovoľte popriať Vám, vašim blízkým, známym, rodinám pevné zdravie, spokojnosť a do neľahkej doby, ktorá nás čaká veľa sily, zodpovednosti, vzájomnej úcty a spolupatričnosti.

Pripravujeme:

10.12.2022 - Mikuláš, spojený s mesiacom úcty k starším

7.1.2023 - 11. obecný reprezentačný ples

11.3.2023 - MDŽ, kultúrne predstavenie v našom kultúrnom dome s využitím nového javiska

Ing. Jiří Ballarin

starosta obce Trnkov

Poslanci OZ: Ján Onofrej

Marek Marinčák

Mgr. Miroslav Lukáč

Mgr. Viera Lešková

Eva Onofrejšová